



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

"Nosotros proclamamos que todos aquellos que cumplieron la misión que el mando les asignó, cumplieron con su deber, y los que otra cosa digan discuten al Mando, enervan el sistema político, destruyen el Estado o hacen imposible su total restablecimiento".
SERRANO SUNER

Núm. 1.076.—León, Sábado, 25 de Mayo 1940

Sobre la leyenda negra

por Manuel Jiménez Quiles

El Padre Bayle de la Compañía de Jesús ha publicado un esclarecedor estudio de la obra española en tierras americanas durante los heroicos tiempos de la colonización y conquista. Este libro del Padre Bayle aparece sin duda en momentos en que un trabajo de este tipo constituye una urgente necesidad. Acabada con la Victoria la magna epopeya de nuestra Guerra liberadora e iniciada en la Paz la revisión de todos nuestros valores históricos, es preciso que en el alma de todo español quede bien grabada, sin vacilación alguna, la gran verdad de que nuestra obra colonizadora en América, lejos de constituir algo que nos pueda sonrojar es, en su conjunto una obra colosal y grandiosa, impar en la Historia, de la que podemos y debemos estar plenamente orgullosos.

Uno de los reproches más severos que nuestra generación puede hacer a la España que nos precedió es el de que, sin más, aceptase toda la burda leyenda tejida alrededor de nuestra colonización en América. Siglo tras siglo, a partir de la fecha inicial de nuestra decadencia, destacados escritores extranjeros han inventado toda una larga serie de falsedades. Con ellas han ido revistiendo la figura de cada uno de aquellos titanes que, luchando en tierras desconocidas y lejanas, contra todas las adversidades imaginables, lograron llevar a cabo la más desinteresada y trascendental colonización que registra la Historia del esfuerzo humano. Así se hizo la Leyenda Negra.

Nos explicamos perfectamente que el resentimiento producido en naciones que eran enemigas seculares de la grandeza española ante el portento de nuestras conquistas en América, originase esa incontentable explosión de babeante envidia que es la Leyenda Negra sobre la Historia de España. Pero lo que no tiene explicación lógica es que dentro de nuestra Patria se prestase oídos a esa Leyenda que, como dice Julián Juberías es "completamente injusta, completamente anticuática, fruto de la incalificable ignorancia que tienen y han tenido de nosotros en Europa".

Pues sin embargo, aunque ello tenga categoría de cosa increíble, para que nada falte en el cuadro de nuestra decadencia, también hubo españoles defensores de la Leyenda Negra contra su propia Patria. Así, por ejemplo, el intransigente y sonoro Castellanos se permitió decir en uno de sus discursos: "No hay nada más espantoso, más abominable, que aquel gran imperio español que era como un sudario que se extendía sobre el

planeta". Semjante blasfemia se pronunció desde un escaño del Parlamento de España y aquel Sr. Diputado lo ocupó al día siguiente y en sucesivas legislaturas, como si nada hubiese dicho. Y con Castelar, pensaban así todos los grandes oradores liberales de nuestras ininterrumpidas Constituyentes del siglo pasado. Incluso toda una serie de Historiadores españoles no dudaron en llevar a sus manuales de Historia, destinados a aleccionar sobre nuestro pasado a futuras generaciones de estudiosos, todo el veneno de su partidismo político. Ciertamente, que ningún escritor extranjero de los que amasaron la Leyenda podía haber soñado con semejante éxito.

Hoy las cosas han cambiado. Los modernos estudios acerca de los beneficios que nuestra presencia en América ha reportado a la Humanidad—debidos en su mayoría a eruditos extranjeros que son los primeros en proclamar la gran injusticia histórica que la Leyenda Negra sobre España es, nos habla de toda la fantástica grandeza de los descubridores y conquistadores españoles de los siglos XV y XVI.

Los españoles de hoy sabemos ya todo lo que el mundo nos debe por tan larga serie de servicios prestados con el único deseo de cristianizar y civilizar. Como en toda obra humana, hay en la de nuestros compatriotas de entonces defectos que queremos ser los primeros en reconocer. Pero mirada en su conjunto, lejos de nuestro ánimo todo "chauvinismo", tenemos ya la certeza histórica e incontrovertible de que los esfuerzos colonizadores de nuestra Patria fueron fecundos y gloriosos.

Gran verdad que los americanos son en nuestros días los primeros en reconocer. No más lejos de Diciembre de 1938 en el discurso de inauguración de la VII Conferencia Interamericana en el Perú, el Dr. Cántillo, Ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina, proclamaba que "las leyes de Indias eran sin disputa la admirable creación más original del derecho hispano" y que todos los países de América "están unidos por la comunidad de origen y de lengua heredados de España que hizo la comunidad espiritual de América al amparo de la Cruz de Cristo y del Estandarte de Castilla".

Porque en el libro del Padre Bayle, indiscutible autoridad de estas materias, culmina una posición justa ante la Historia de nuestra Patria, espero que sea una especie de punto de partida de una mayor atención por parte de nuestra juventud hacia la obra, realmente fascinadora, de nuestros conquistadores en Indias.

Las fuerzas alemanas han entrado EN GANTE Y EN BOULOGNE

Sir Samuel Hoare

embajador de Inglaterra en MADRID

Londres, 24.—Oficialmente se comunica que Sir Samuel Hoare, ex ministro de Aire y ex Lord del Sello Privado, ha sido nombrado Embajador de la Gran Bretaña en Madrid.—EFE.

EL ACTUAL EMBAJADOR HA SIDO DESIGNADO PARA OTRO CARGO

Londres, 24.—El comunicado del Foreign Office da cuenta del nombramiento de Sir Samuel Hoare para embajador de su país en Madrid y dice que Sir Henderson, embajador de Gran Bretaña en Madrid, ha sido designado para otro cargo y S. M. el Rey ha tenido a bien nombrar a Sir Samuel Hoare embajador extraordinario en misión especial en España. Hoare llegará a Madrid la semana próxima.—EFE.

LONDRES, 24.—SE ANUNCIA EN LONDRES QUE BOULOGNE FUE OCUPADA ANOCHE POR LAS TROPAS ALEMANAS Y SE AÑADE QUE CASI TODAS LAS FUERZAS BRITANICAS QUE DEFENDIAN LA CIUDAD, LOGRARON EVACUARLA CON TIEMPO.—EFE.

El rey Leopoldo continúa en Bélgica

Londres, 24.—Respecto a la toma de Boulogne por las tropas alemanas, la Agencia Reuter comunica lo siguiente: "Se supone que los alemanes disponen de fuerzas superiores a la capacidad de defensa de las alidas en esta ciudad. La situación general sigue siendo grave. Se han desmentido ciertos rumores según los cuales el Rey Leopoldo y el general Lord Gort, habían abandonado Bélgica. El primero continúa con su ejército en territorio belga y el segundo sigue con el ejército británico.

Aunque no se tiene la menor intención de impedir que lleguen al público las noticias sobre la situación militar, se declara hoy que no podrá decirse nada acerca de los puntos donde han llegado los destacamentos alemanes o de donde han sido rechazados. En diversos casos, estos destacamentos están aislados y se encuentran en la imposibilidad de comunicarse con su cuartel general.

CRONICA DE LA AGENCIA D. N. B

EL EJERCITO ALEMAN HA ENTRADO EN GANTE

Berlín, 24.—La Agencia D.N.B. transmite la siguiente crónica militar:

"La situación militar en la parte norte de Francia y en Bélgica, puede concretarse en los siguientes puntos: Los resultados del ataque de las divisiones de infantería contra las fuerzas aliadas, acusa que la iniciativa está de parte de las unidades alemanas.

Los alemanes han rechazado al enemigo, que se defende tenazmente, mas allá de la posición del Escalda. Los alemanes han roto las fortificaciones de Gante y han penetrado en la ciudad. Tras de la ocupación de la posición del Escalda, han progresado hasta la ribera del Iys.

Durante la ofensiva del oeste, que ha comenzado hace quince días, la infantería ha justificado que por su entrenamiento y su espíritu de combate, los alemanes son superiores a las unidades enemigas, a pesar de que se trata de tropas especialmente escogidas para esta defensa y superiores en número. La superioridad alemana se demuestra igualmente en los combates del Mosá y al este del Sedán, donde la infantería ha conseguido arrojar al enemigo fuera de sus poderosas fortificaciones. Ha sido tomada al asalto una posición blindada y ha quedado mejorada la posición alemana. El enemigo se halla en una situación desfavorable, después de haber sido tomadas al asalto las posiciones enemigas y haber roto las líneas de defensa.

Los acontecimientos de los últimos días, han demostrado la gran eficacia de la infantería alemana. En estos combates violentos, conviene mencionar igualmente la rapidez con que el mando de las tropas motorizadas ha sabido adaptarse a la situación, primero prosiguiendo el avance en dirección oeste, a lo largo del Somme, hasta el Canal y organizando después un frente de defensa hacia el sur para dar simultáneamente fuertes ataques hacia el norte con fuerzas considerables. Esta táctica parece sencilla después de haber sido coronada con el éxito, pero exige una atención muy especial y una gran energía.

Los combates de aviación tienen lugar en este sector, después del avance audaz, se han caracterizado por la colaboración plena de sacrificio, de las tropas rápidas y el ejército aéreo. Sólo por la intervención conjunta de todas las fuerzas, ha sido posible impedir que el enemigo rompiera la línea del frente. En los primeros días, las tropas del enemigo eran superiores en número y no habían perdido nada de su valor combativo. Aunque las fuerzas aéreas hayan atacado violentamente los caminos por donde les llegaban los refuerzos y las comunicaciones entre los distintos grupos de ejército, el enemigo ha podido enviar fuerzas considerables a la batalla, especialmente unidades motorizadas y mecanizadas. Todas las tentativas de salida han fracasado por la actividad decisiva de las tropas alemanas.

París, 24.—La prensa, en sus comentarios sobre la situación militar, estima que la lucha continúa con la mayor violencia conocida y con un carácter "total", pero insisten en manifestar cierta confianza sobre el resultado final de la batalla emprendida.—EFE.

Los acontecimientos de los últimos días, han demostrado la gran eficacia de la infantería alemana. En estos combates violentos, conviene mencionar igualmente la rapidez con que el mando de las tropas motorizadas ha sabido adaptarse a la situación, primero prosiguiendo el avance en dirección oeste, a lo largo del Somme, hasta el Canal y organizando después un frente de defensa hacia el sur para dar simultáneamente fuertes ataques hacia el norte con fuerzas considerables. Esta táctica parece sencilla después de haber sido coronada con el éxito, pero exige una atención muy especial y una gran energía.

Los combates de aviación tienen lugar en este sector, después del avance audaz, se han caracterizado por la colaboración plena de sacrificio, de las tropas rápidas y el ejército aéreo. Sólo por la intervención conjunta de todas las fuerzas, ha sido posible impedir que el enemigo rompiera la línea del frente. En los primeros días, las tropas del enemigo eran superiores en número y no habían perdido nada de su valor combativo. Aunque las fuerzas aéreas hayan atacado violentamente los caminos por donde les llegaban los refuerzos y las comunicaciones entre los distintos grupos de ejército, el enemigo ha podido enviar fuerzas considerables a la batalla, especialmente unidades motorizadas y mecanizadas. Todas las tentativas de salida han fracasado por la actividad decisiva de las tropas alemanas.

París, 24.—La prensa, en sus comentarios sobre la situación militar, estima que la lucha continúa con la mayor violencia conocida y con un carácter "total", pero insisten en manifestar cierta confianza sobre el resultado final de la batalla emprendida.—EFE.

FUERTE CAÑONERO EN EL CANAL DE LA MANCHA
Londres, 24.—Un fuerte cañonero se oyó durante varias horas en la costa suroeste de Inglaterra. Los cañones procedían del otro lado del canal y en algunos momentos sacudieron el suelo.—EFE.

LA SUPERIORIDAD DE LAS FUERZAS ARMADAS ALEMANAS
Roma, 24.—En un reportaje del frente, el enviado especial de la Agencia Stefani, dice entre otras cosas: "En la batalla del cerco del oeste, los carros pesados alemanes han probado su superioridad absoluta sobre los británicos, en lo que se refiere al material y a la técnica del combate. Los intentos de los aviones ingleses para actuar también en vuelos de picado, han fracasado completamente, a pesar del valor personal que han demostrado poseer los pilotos. Los tanques pesados británicos han sido diezmados por los carros y aviones alemanes y se han visto obligados a retroceder rápidamente hacia el mar.

Todos los intentos ingleses y franceses de romper el cerco, se han estrellado ante la superioridad técnica alemana. Los aviones de Reich dominan sobre la batalla y su intervención resuelve pronto los problemas. Cuando no son suficientes ciertos aparatos, aparecen cientos y si éstos no bastan, llegan docientos. Es imposible hacer nada contra esto.—EFE.

REYNAUD CONFERENCIA CON EL MARISCAL WEYAND
París, 24.—El jefe del Gobierno, Paul Reynaud, ha conferenciado hoy con el vicepresidente del Consejo Mariscal Petain y el Generalísimo Weyand.

Antes de esta conferencia recibió al embajador de la Gran Bretaña, con el que celebró una entrevista.—EFE.

LA PERDIDA DE LA AVIACION ALEMANA SE GUN LOS FRANCÉSES
París, 24.—Según los círculos militares franceses, las pérdidas sufridas por la aviación alemana en la Gran Guerra. Las calles de Roma aparecieron adornadas, y numerosos destacamentos de la milicia fascista y de la organización juvenil del partido hicieron guardia de honor en el momento a los muertos.—EFE.

VOLUNTARIOS PARA LA DEFENSA DE GIBRALTAR
Gibraltar, 24.—La "Gaceta Oficial" de Gibraltar, publica hoy un llamamiento dirigido a los jóvenes para que se alistaran como voluntarios para la defensa de la fortaleza.—EFE.

LA IMPORTANCIA DE LA OCUPACION DE BOULOGNE
Milán, 24.—"Il Corriere de la Sera", refiriéndose a las palabras de Churchill en los Comunes, anunciando que las formaciones alemanas se estacionan ya frente a Boulogne, escribe: "La ciudad de Boulogne no es solamente uno de los puertos pesqueros más importantes y ricos de Francia sino que es también un punto estratégico de la importancia que domina todo el Canal, así como un centro de aprovisionamiento de las fuerzas inglesas en el continente. Además, la región entera, comprendida entre Boulogne y Calais, constituye una inmensa ciudad de almacenes y depósitos de material de guerra, que aprovisionará a los alemanes por tiempo indeterminado.—EFE.

Según los ingleses, la pérdida de Calais decidirá la batalla

Londres, 24.—La prensa matinal de Londres declara que la situación en el frente francés es grave, aun cuando no se hayan perdido las esperanzas. En todo caso, escriben los periódicos, no debemos abatirnos a pesar de las amenazas del enemigo. Las tropas aliadas en el norte de Francia, se mantienen sólidas y el avance alemán hacia el Paso de Calais no decidirá la suerte de la batalla.

La prensa subraya su confianza en el general Wygand, quien, como ha señalado Churchill, ha establecido el frente aliado. Se espera con paciencia y ánimo la evolución de la situación. Los periódicos señalan también la rapidez de las medidas adoptadas por las autoridades británicas para detener las amenazas de invasión de Inglaterra.—EFE.

EN SUECIA ANUNCIAN QUE LAS FUERZAS ALEMANAS QUE DEFIENDEN NARVIK HAN ABANDONADO ALGUNAS POSICIONES

ESTOCOLMO, 24.—NOTICIAS DE NORUEGA ANUNCIAN QUE EN EL FRENTE DE NARVIK, LOS ALEMANES SE HAN VISTO OBLIGADOS A ABANDONAR ALGUNAS POSICIONES, SIENDO EMPUJADOS HACIA EL MAR, DONDE ESTAN CERCADAS Y PRACTICAMENTE NEUTRALIZADAS. UN INTENTO DE DESEMBARCO EN LYNGEFOJORD HA SIDO ABORDADO POR LOS NORUEGOS, PERO LOS ALEMANES HAN RECIBIDO REFUERZOS POR AVION.

EL COMUNICADO NORUEGO ANUNCIA LA OCUPACION DE VARIAS POSICIONES FORTIFICADAS EN LA ZONA MONTAÑOSA DE NARVIK Y QUE EL NUMERO DE MUERTOS, HERIDOS Y PRISIONEROS ALEMANES, EN EL SECTOR DE LA CIUDAD SE ELEVA A SEISCIENTOS.—EFE.

NO ES CIERTO QUE ESLOVAQUIA CUENTRE TROPAS EN LA FRONTERA HUNGARA
Belgrado, 24.—La legación de Eslovaquia en esta capital desmiente categóricamente los rumores según los cuales habían sido concentradas tropas eslovacas en la frontera húngara.—(Efe).

GRAN ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALEMANA
Londres, 24.—La aviación alemana ha desplegado hoy gran actividad aérea en la costa noroeste de Inglaterra.—EFE.

DETENCION DE FASCISTAS INGLESES
Londres, 24.—Otros dos afiliados a la organización fascista británica, han sido detenidos por la policía de Manchester. En Londres continúan los registros en los locales de la Unión Británica. En Westminster, un cordón de guardias rodea el edificio. A consecuencia de estas investigaciones, la policía efectuó varios registros domiciliarios en diversos barrios de la capital.—(Efe).

IRLANDESES DETENIDOS
Londres, 24.—Oficialmente se anuncia que en los registros domiciliarios efectuados esta mañana por la policía en Belfast, fueron detenidos 76 miembros del ejército republicano irlandés.—(Efe).

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS INAUGURA EL NUEVO PUNTE DE MONISTROL

Barcelona, 24.—Con asistencia del Ministro de Obras Públicas, señor Peña, y del teniente general Orgaz, se ha inaugurado la línea del ferrocarril Barcelona-Maó-Berga, inauguración de la línea de Guardia definitivo a la línea y ha sido el último reconstruido para suplir los veintiocho volados por los rojos en su huida y finalmente una línea ferroviaria de Castellar de N'Huch, para el servicio de la Compañía Asland.

Asistieron también el Director General de Ferrocarriles, Presidente accidental de la Diputación, Alcalde de Barcelona, el Obispo de Barcelona y otras personalidades y autoridades.

A la llegada del Ministro y del teniente general Orgaz, una compañía de Infantería, con bandera y música, rindió honores. El tren salió de Barcelona a las ocho en punto y se dirigió hacia Monistrol, donde esperaban las autoridades y jerarquías. Después asistieron a la inauguración de las obras del puente, que consta

de cuatro arcos de hormigón, de 27,69 metros de luz y 15 de flecha y cuyo presupuesto se eleva a seiscientos mil pesetas. El Obispo bendijo el puente y después pronunció un discurso el Presidente del Consejo del Ferrocarril, seguido de otro del Ministro.

A continuación se efectuó un desfile y seguidamente las autoridades presenciaron el paso del primer tren de carga sobre el puente y la ciudad. Más tarde, el Ministro, el general Orgaz y acompañantes, subieron en un tren especial que les condujo a Guardiola, donde fueron recibidos por fuerzas de Falange y autoridades vecindario. Después de almorzar en este pueblo, procedieron a la inauguración de la línea de Guardia a la Castellar, propiedad de la citada Compañía Asland.

Por último se trasladaron a Berga, donde fueron recibidos por las autoridades. Una compañía de Infantería rindió honores.—Cifra.

Dos cruceros ingleses hundidos

Berlín, 24.—A la altura de Narvik la aviación alemana registra los siguientes hechos: Ha sido alcanzado por dos bombas y se ha hundido, un crucero. Otro barco del mismo tipo ha sido alcanzado por cinco bombas de calibre pesado. Se cuenta pues con la pérdida de estos dos barcos de guerra. Además un barco de batalla y un torpedero han sido alcanzados por las bombas y han resultado seriamente averiados.—EFE.

Información Local

Sindicato Provincial de Ganadería A TODOS LOS GANADEROS LEONESES

Por disposición del Caudillo, Jefe Nacional de F. E. T. y de las JONS, ha quedado organizado en España el Sindicato Nacional de Ganadería con la integración de la Asociación General de Ganaderos.

El Jefe Nacional del Sindicato de Ganadería, ha ordenado al constituir de nuestro Sindicato Provincial, por ello, cumplidos con gusto este deber ineludible de todo buen español acudiendo a colaborar en esta Obra Nacional-Sindicalista, correspondiendo a la inmerecida distinción de que hemos sido objeto al honrarlos con la Jefatura de este Sindicato Ganadero.

En estos momentos de reconstrucción nacional, solamente nos queda la difícil tarea que se nos ha confiado, el ser útiles a nuestra querida Patria, a la vez que sentimos el entusiasmo juvenil de realizar una labor que se encuentra la colaboración necesaria, ha de reportar grandes beneficios a la economía de estas queridas tierras leonesas.

Creemos conveniente recordar a todos y especialmente a los ganaderos leoneses, que el punto 20 del programa del Estado Nacional Sindicalista dice lo siguiente: EMPRENDER UNA CAMPAÑA INFATIGABLE DE REPOBLACION GANADERA Y FORESTAL SANCIONANDO CON SEVERAS MEDIDAS A QUIENES LA ENTORPECAN E INCLUSO ACUDIENDO A LA FORZOSA MOVILIZACION TEMPORAL DE TODA LA JUVENTUD ESPAÑOLA PARA ESTA HISTORICA TAREA DE RECONSTRUIR LA RIQUEZA PATRIA.

Con esta doctrina como guía de nuestra obra futura, hacemos un llamamiento a todos los ganaderos leoneses, invitándoles a formar parte de este Sindicato, donde, sin sectarismos políticos, propios de una política de bajos vicios, hemos de colaborar todos, técnicos, productores, industriales y comerciantes, para armonizar los intereses de los que formamos parte de este importante pilar donde se asienta la economía nacional.

No hemos de poner de relieve en estas líneas la gran importancia en nuestra provincia del patrimonio ganadero; nuestras montañas con sus vacas y los productos derivados de la leche, especialmente la manteca leonesa, de gran crédito nacional; nuestras importantes fábricas de curtidos y salazones; así como nuestros importantes rebaños de ganados lanar y cabrío son el mejor testimonio de nuestra potencialidad económica en el aspecto pecuario.

El Sindicato Provincial de Ganadería se integra en su origen por la Asociación Provincial de Ganadería, organización de rancia estirpe pecuaria, integrada por un grupo de entusiastas ganaderos leoneses entre cuyos nombres que hemos recordado los de la capital, señores Llamazares, Represa, de Celis, Guisasaola, López Robles, Arriola, Gómez Barthe y otros a estos competentes colaboradores y a todos los ganaderos de la provincia, sin distinción ninguna.

Jefatura de Transportes Militares

Debido a la contratación del Servicio de acarreos interiores durante el próximo mes de JUNIO, con arreglo a las condiciones que se detallan en el Pliego de Bases, que se hallará de manifiesto en las Oficinas de la misma (Parque de Intendencia) todos los días laborables, de 10 a 13, se invita por el presente anuncio para que quienes lo deseen puedan presentar sus ofertas en pliego cerrado, las cuales serán admitidas hasta las 10.30 horas del día 29 del actual, en cuya fecha se reunirá la Junta Económica para adjudicar el Servicio, siendo por cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.

León 20 de Mayo de 1940.—El Jefe de Transportes, Luis F. Trapiella.

EL IDEAL de los RECONSTITUYENTES



Mostvita

A base de zumo de uvas sin fermentar, posee toda la energía calórica y vitamínica de la uva natural. Los vitáminos son sustancias que evitan enfermedades graves, bien del desarrollo o del estado general.

Son dos los principales del "MOSTVITA":
VITAMINA "A" - Estimulante del crecimiento.
VITAMINA "C" - Antiescorbútica.

Tomado el "MOSTVITA" en ayunas es un laxante eficazísimo.

EN FARMACIAS Y ULTRAMARINOS

Para la Asociación Leonesa de Caridad

Don Francisco M. Alonso, 100 pesetas; don Isidoro Aguado Jolis, 25.

MIGUEL GRASES Y HERMANOS S. L.

Marina, 243.—BARCELONA

Gran fábrica de puertas de acero ondulado, Articuladas, Tubulares, Ballestas, Tejido metálico para Mercados y otros sistemas.

Entregas inmediatas. Presupuestos gratis.

Delgado Comercial de Ventas para LEON, Burgos, Asturias, Orense, Palencia, Zamora y Valladolid

TURNO DE FARMACIA

De 1 a 3 de la tarde:
Sr. López Robles, Ferozando Merino.

Sr. Vélez, Fernando Merino.

TURNO DE NOCHE
Sr. Granizo, Avenida de Roma.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy sábado, 25 de mayo de 1940:

CINE MARI

Sesiones a las siete y diez treinta:

Formidable estreno en español del género emocionante. Presentación del más horripilante actor, el terrorífico BORIS KARLOFF, en su inmensa creación **LOS MUERTOS ANDAN** ¡Film terrible! ¡Espeluznante! ¡Pavoroso!

TEATRO ALFAGEME

Sesiones a las siete treinta y diez treinta:

Éxito grandioso de la superproducción española **LEYENDA ROTA**

Una película nacional interesantísima y magistralmente interpretada por **MARUCHI FRESNO** y **JUAN DE ORDUÑA**.

TEATRO PRINCIPAL

Sesiones a las siete treinta y diez treinta:

Éxito formidable de **EL JUEZ HARVEY Y SUS HIJOS**

Producción Metro Goldwyn hablada en español, que encierra un episodio de la vida de la más popular y simpática familia americana.

Interpretes: Lewis Stone, Mickey Rooney y Cecilia Parker.

Vida Eterna

FUNCION DE TERCEROS

Tendrá lugar en la iglesia de San Francisco el domingo, día 20. La misa de comunión será a las ocho, y el ejercicio de la tarde, a las siete.

Predicará el P. Director, Reverendo F. Agapito de Sobradilla. Después de la Reserva, se impondrá el Santo Hábito a 19 aspirantes, a quienes se les suplica se presenten a la ceremonia de los helados de la Victoria están hechos con productos de su Granja, vando la hoja de admisión y que se coloquen durante la función en los bancos para ellos preparados, junto al altar de la Virgen del Pilar.

Se advierte a los terciarios, sobre todo a los novicios, que en la mesa petitoria pueden adquirir estropajos y cordones interiores y los nuevos reglamentos.

Se suplica la asistencia a dichos actos; a los que falten habitualmente sin causa justificada, se les dará de baja en la Orden. Se les dará de baja en la Orden. Soliciten precios de Toledo, en León.

¡Atención!

BOLSA de la Propiedad

SE TRASPASA BAR por 19.000 pesetas, en la mejor calle comercial de León; mucha clientela. Buena ocasión, por ser su valor casi el doble. No se contestan cartas, ni se facilitan informes por teléfono.

SOLAR.—Se vende uno de 3.000 metros a 7,50 en el Barrio de la Sal.

CASAS.—Dos reciente construcción en Ensanche Sur, y otras varias.

SOCIO.—Se desea capitalista, con 25.000 pesetas para ampliación explotación mina.

HIPOTECAS.—Se concede a módico interés. Acuda para todo a la **AGENCIA CANTALAPIEDRA**

Bayón, 3 (Frente al Banco de España).—LEON. Está matriculada en la Correduría de fincas, y matriculada y colegiada como Centro Gestor Oficial de Negociado.

CARBON

Grandes existencias de galleta y demás clases. Haga sus pedidos a Teléfono 1922.

Almacén carbones MORAN, Ruiz de Salazar, 22.—LEON

J. PARIENTE DENTISTA

Ex Ayudante de la Escuela de Odontología de Madrid. Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.º Iqda. (Casa Vidén). Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6. Consulta en CISTIERNA: Los jueves.

DELEGACION DE INDUSTRIA DE LEON

REVISION DE AUTOMOVILES

Se recuerda a los poseedores de automóviles que no hayan presentado aún sus coches a reconocimiento en esta Delegación, a efecto de la revisión mandada por Orden Ministerial, que el plazo para ello termina el día 30 de junio.

Y a fin de evitar aglomeración que haría imposible su reconocimiento, con los perjuicios consiguientes, se ruega no dejen dicha presentación para los últimos días.

EL INGENIERO JEFE TRANSPORTES

por pequeños paquetes y carga general
Madrid - Leon-Coruña-Oviedo Gijón

SERGIO GARCIA MARES
Madrid: Toledo, 110. Teléfono 17.092.
León: Plaza de San Marcelo, 11. Teléfono 1.802.
Gijón: Cuesta del Cholo, 4. Teléfono 3.218.

Soliciten precios de Toledo, en León.

SIEMPRE PIDA UD. Coñac de PAJARITA



REPRESENTANTES:
Defensa Industrial Agrícola. Legión VII, 2 (Casa Roldán). Teléfono 10-64.—LEON.

Segundo Cortijos

PADRE ISLA, 3.—LEON
TELEFONO 1217

AZULEJOS BLANCOS Y COLOR. MOSAICOS. BALDOSIN CATALAN. COCINAS SAGARDUI

Todo lo concerniente a saneamiento y materiales de construcción.

La Industria Leonesa

CHOCOLATES Y PASTAS PAPA SOPA

Apartado de Correos, núm. 28.—LEON

FABRICA: ORDOÑO II, 37. TELEFONO. 1123

366 PLAZAS DE GUARDAS FORESTALES

Para ex combatientes y opositores libres. Edad, 23 años sin exceder de 30. Estatura, 1,545. Instancias hasta el 25 junio.

Para obtención de CERTIFICADOS de PENALES y demás documentos, instancias, presentación, programa o informe, diríjase a la

AGENCIA CANTALAPIEDRA
Bayón, 3, (frente al Banco de España).—LEON

BLOQUES de cemento

excelentes para construcción, se venden José Román González.—Magaz (Palencia).

E. BARTHE PASTRANA

(Ex-Ayudante del Dr. Tapia) Nariz, Garganta y Oídos. HA TRASLADADO SU CONSULTA

de la Avenida Padre Isla A ORDOÑO II, 35. TELF. 1055

Manequera Leonesa

ELABORACION DE MANEQUILLA FINA
Primera marca española Suero de Guindos, 8 LEON

FOTO ARTE

Face 500 ampliaciones en negro, sepia y color con marco y cristal a 45 pesetas. No se confundan. Casa Días, Ordoño II, 33-40.—LEON.

PAQUITA

MODISTA
Carmen, 6. (Travesía de Ordoño II) LEON

SIGUNDO RODRIGUEZ

Agente de ventas de maquinaria de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19.—ASTORGA.

CINE MARI

PANTALLA DE ACONTECIMIENTOS

SABADO, 25. Estreno. **¡¡DIA DEL MIEDO!!** ¡¡SOLO PARA PERSONAS FUERTES A LAS EMOCIONES!!

Presentación del horripilante actor BORIS KARLOFF en su más terrorífica creación **LOS MUERTOS ANDAN** ¡¡Film terrible!! ¡¡Espeluznante!! ¡¡Pavoroso!! ¡¡Capaz de poner a prueba el valor de cualquiera!!

Película en Español

DOMINGO, 26. Estreno. Reparación del "simpático guapo" de la pantalla, el peleador **JAMES CAGNEY**, en el film de la continua caricajada **EL PARDILECTO**

Puñetazos y risas a granel, y dominándolo todo, la personalidad del avasallador **JAMES CAGNEY**. Producción Warner en Español

RESTAURANT FORNOS

El restaurant mas confortable y cocina más selecta. Esmerado servicio a la carta. Cuenta además con un elegante salón para BODAS Y BANQUETES.

Edificio de moderna construcción
CID. 8.—Teléfono 1901 LEON

JESUS MARTINEZ

Agente dedicado exclusivamente a la profesión de **SEGUROS**

Accidentes WINTERTHUR
Incendios BALTICA
Vida VITA

Cupón Pro-Ciegos

Lista de números premiados de CUPÓN PRO CIEGOS, correspondientes al sorteo celebrado el día 24 de Mayo de 1940.

Primer premio de 20 pesetas, número 228. Premios con tres pesetas los siguientes: 28, 128, 328, 428, 528, 628, 728, 828, 928.

Pida siempre POLVOS BORATADOS TALKER

366 Plazas GUARDERIA FORESTAL DEL ESTADO

Sueldo: 3.000 pesetas. Plazo, hasta el 25 de junio. Documentación y todos los demás informes en **AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO**

Sta. Nonia (Casa Soto), LEON. NOTA.—Si desea informes por correo, remitan por giro postal o sellos de Correos, 2,40 pesetas.

Teodoro León ESPECIALISTA

Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, etc. Consultas Ordoño II, 20, pral. uba. Teléfono 1458 De 10 a 2 y de 4 a 6.

Modista Y PATRONES A MEDIDA

Daos y Velarde, 6, entresuelo (Antes P. Flores) DESAYUNE Y MERIENDE en el

VICTORIA

con LEGRE de nuestra GRANJA VICTORIA fundada para el servicio exclusivo de esta Casa. A-976

Señor, Señorita

No solamente se embellece con productos de tocador. Debe llevar también una permanente perfecta sin hilos, lo que conseguiréis por el precio de siete pesetas en el ASEO, General Mola, 3. León. Peluquería M. CASTRO.

HOTEL Begoña

A dos minutos de las estaciones. Selecta cocina, calefacción y agua corriente. PRECIOS MODERADOS Amistad, núm. 2 - Teléfono 141-5 BILBAO

Las mujeres estropean su cutis

usando jabones cáusticos e irritantes. ¿ Por qué no emplean el famoso Jabón Richelet? Libra el cutis de granitos, rojeces y brillo grasiento. La nueva pastilla sólo

95 céntimos

Pastilla grande, 1,80 (timbre aparte)

LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

MARGARITA LACOMA

MODISTA DE MADRID

Presentará el martes 28, en el HOTEL OLIVIER, su gran colección de vestidos de tarde y noche.

Por no poder estar más que dicho día, recibirá desde las 9 de la mañana a las 9 de la noche.

GRAN ACADEMIA DE Corte y Confección

Directora: **Angelita Rodríguez** (Vda. de Segovia) Profesora titulada (El Corte Moderno). Sistema Santalucía de Madrid. Clases diarias y a las 1.ª y 2.ª Enseñanza. Concesión de Títulos. Se hacen patronos a medida. Solicite informes en la Academia. Calle Lucas de Tuy, 2; segundo.

INSTITUTIONAL DE LA VIVIENDA

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 26 de Octubre de 1939, queda establecido con esta fecha, en las oficinas del MONTE DE PIEDAD y CAJA DE AHORROS DE LEON, el servicio de la expedición del "PAPEL DE FINANZAS", devolución de las mismas, y tramitación de instancias para concertarlas con el Instituto de la Vivienda. León 22 de Mayo de 1940.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ENRIQUE SALGADO

(Oculista por Oposición de los Institutos Provinciales de Higiene) Ordoño II, 7; 1.º.—LEON

¡ATENCIÓN!

Extintores de espuma y líquido "SEMCI" y "TOTAL" de 12 litros a pesetas 160 con carga. Venta: TALLERES CONDOR, ORDOÑO II, 35. Teléfono 1126.—LEON

Agencia REYERO

Cid, 3. Apartado, número 20. Teléfono 1119. Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montañas, etc., etc. **NOTA IMPORTANTE:** Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

RADIO OHM

Especialidad en reparaciones de Radio y Cine Sonoro. Adaptación de la Onda Extracorta. PLAZA DE LAS TIENDAS, núm. 3.—Teléf. 1023

Lámparas. - Material Eléctrico

Anuncios económicos

- SE VENDE la casa número 5 de la calle O. Informes: Casa Milán (Chocolatería). E-2118.
- CRUARA pollos sanos y gallinas ponedoras con GALLIOL, 1,00 pesetas caja en Farmacias, Droguería y Laboratorio G. Cuevas, Mayor, Logroño. E-2224
- TRAPERÍA. Carretera Asturias, núm. 6. Se compra toda clase de trapo, papel y huesos y se venden trapos para limpieza y bayetas para sacar brillo. E-2202
- SE VENDE una casa en San Andrés del Rabanedo, nueva construcción y propia para varios usos. Informes: Laureano Fernández, San Andrés del Rabanedo. E-2250
- POLLUELOS seleccionados, tendrá usted comprando Huevos para incubar de la Granja Victoria. Pedidos: Café Victoria, León. E-2402
- COMPRO envases de yute, sirven para cemento, pago altos precios. Segundo Costillas, León. E-2405
- SE VENDE otra máquina de escribir Underwood, semi-nueva, en Chalet Poio, entlo, decha. E-2508
- SE VENDE una furgoneta "Fiat" 11 caballos, muy barata. Razón: Florencio Redondo, Avenida de pública Argentina, núm. 10. E-2528
- BAR, buenas condiciones y abundante clientela, se traspasa, por no poderlo atender su dueño. Razón en esta Administración. E-2533
- EL DOMINGO 26 del corriente y sobre las once horas y en el sitio de costumbre se venden en Valdeveimbre, dos bodas con lindantes, situadas en el expresado pueblo y al sitio de la Cacería. No tienen vajilla y de una capacidad de unas 30.000 cántaras. Los gastos de escritura, así como derechos del Registro serán de cuenta del comprador. E-2539
- CASA se vende, Barrio San Esteban, calle Las Lagunas, número 11. Para tratar con Máximo Rodríguez, Avda. 18 de Julio, núm. 88. E-2540
- SE VENDE mina Conchita y Tres Amigos en Pobladora de las Arrugueras (Iguña). Informes: Alvaro López Núñez, número 15, 2.º. E-2543
- SE VENDE casa recién construida de dos plantas, con huerta, en 45.000 pesetas, a unos 400 m. Plaza Mayor. Informes: Bar Sevilla, Rúa, núm. 6. E-2566
- VENDO máquina de coser "Singer" semi-nueva. Razón: López Castellón, 7, pral. izqda. E-2549
- SE DESEA tomar en arriendo casa o piso con jardín o huerta en el casco de la población o en sus alrededores de 150 a 250 pesetas mensuales. Dirigirse por escrito a Ordoño II, 35 principio decha. E-2547
- EN MADRID calle General Riquelme, vendiendo finca de 500 m. cuadrada a dos calles, dos viviendas independientes. Para más detalles en La Bañeza, Toribio González Aller (fontanero). E-2550
- SE OFRECE ama de cría, leche fresca. Para informes en Mansilla del Páramo, David Martínez. E-2553
- SE VENDE casa nueva construcción, con horno y cuadra y 152 m. huerta. Para informes: Suro de Quiñones, núm. 40. E-2554
- SE VENDE máquina segadora-gavilladora marca "Ambi", buen uso. Para tratar con su dueño: Luis García, Renedo de Valdeazúe del Ayuntamiento Villaznovo. E-2555
- MAQUINA de coser "Singer" semi-nueva, se vende, Calle Fernando G. Regueral, 7 (porcedera). E-2557
- CAFETERA exprés "Omega", seis puertos, funcionando, se vende en Café Victoria. E-2559
- ALQUILARIA despacho y alcoba, con derecho a cocina, casa de poca familia. Escribid Administración de PROA. E-2560
- PERDIDA de una yegua sena peluda negra, talla próxima a la curda, raza árabe. Se ruega devolución a su dueño: Florian Pariente. Vegas del Condado. E-2561
- MOTORES ELECTRICOS, Indus triales y para elevación de aguas riegas, etc. grandes existencias reparación y venta en TALLERES ELECTRICOS KI POLL. Alcaza de Toledo, 16. Tel. 1467. León. E-2562
- SE VENDE una grua, semi-nueva, levanta dos toneladas de peso. Para tratar: Vidal Vargas. Casasucres (León). E-2563
- SE VENDE estantería, mostrador y escaparates. Rúa, núm. 23. E-2564
- SE VENDEN tres piezas de molino "Francisco" semi-nuevas, de 1,30 de diámetro. Para tratar con su dueño, Domiciano Alvarez, en Almirante, del Ayuntamiento de Congosto. E-2565

EL CORPUS EN LEON

Grave y solemne cruza con esplendores alegres la ciudad, la procesión tradicional

León, que fué en lo antiguo una de las ciudades de España que con más lujo, y con más prodigalidad de arte, riqueza y solemnidad celebró la magna fiesta y procesión del Santísimo Corpus Christi, se asoció este año con gran solemnidad y devoción a la tradicional fiesta de este Jueves Santo, que siendo tan profundamente católica es a la vez tan íntegramente española.

Poco antes de la salida de la procesión cubrieron la carrera fuerzas de este Regimiento de Montaña y de Sanidad. Mandó la línea el capitán de Infantería don Joaquín Ortega Rosal.

Cofradías y asociaciones con insignias o insignias acudieron con puntualidad. Llegaron también a la hora señalada las autoridades y representaciones que habían de figurar en el religioso cortejo.

A ratos estuvo el sol ligeramente nublado y no fué calurosa a mara, na lo cual contribuyó a hacer más agradable la marcha de los que flujaban en la comitiva, a cual se deslizo por el trayecto de la Colegiata, bajo balcones engalanados con toda suerte de volutas y flores que quecían abundantemente de ellos, al paso de la custodia.

EL ORDEN DE LA PROCESION

Abrió marcha la cruz procesional de la Catedral, llevada por señoras, listas, de sobrepelliz, y seguitas las cofradías antiguas con sus cruces, ciriales y penones llevando sus insignias respectivas, muy adornadas, acompañadas de abades y seises con sus cetros.

El orden de marcha era el siguiente: Niño Jesús de Resueva, con un grupo de niños de Primera Comunión; San Tarcisio, agregado a las cofradías antiguas, con un grupo de "tarisios", penones de la cofradía de San Pedro y otras con sus ciriales de colores; la Piedad, San Isidro Labrador, con el abad "entrante" de este año don Manuel Flórez Méndez y el saliente don Ladislao García; Niño Jesús de Santa Marina; San Eloy, patrón de los plateros; San Antonio, de los santes, al que acompañaba otro grupo de niños de primera comunión; los de Puente Castro en grupo pintoresco y animado, trayendo niños del arrabal; y San Crispín patrón de los zapateros, muy bien adornada la penna.

Flanqueando la procesión en dos filas, con una atrayente nota de color, empezán a desfilir los numerosos alumnos del colegio de los Hermanos Maristas, uniformados con pantalón azul marino y blusa blanca. Llevan su bandera y un grupo de Primera Comunión al colegio. Siguen los chicos del colegio de los Agustinos que también en unos pocos. Van en filas de cuatro por esto. Llevan su bandera y un grupo de Primera Comunión a la cabeza.

Estacionados y Luisés siguen, con sus banderas y a continuación dos largas filas de jóvenes y caballeros, la mayoría con sus distintivos de alguna congregación, San Ignacio de

Loyola, etc., cerrando la marcha los adoradores nocturnos con su bandera, que lleva el digno inspector jefe de Primera Enseñanza, don Mariano Santos.

En las filas vimos distinguidos con vecinos, como el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, catedrático señor Cobos, doctor García Hoyos, etcétera, etcétera.

Fue una nota consoladora la asistencia, grave y compacta de tantos hombres católicos.

Por el medio de la carrera y junto a ellos formaron en grupo los abades y seises de las "cofradías de Semana Santa", con insignias.

El Sembrario sigue a continuación; y luego las ordenes religiosas, otro grupo, ciertamente lindo, de niñas de Primera Comunión que ante cede a la carroza de Santísimo, que llega entre las filas del Cabildo Colegial y su abad, con traje de coro, el Cabildo Catedral, de pluviales blancos, y yendo en medio el Vicario general del Obispado, señor Goy, con traje de auditor de la Nota.

¡Pasa el Señor! ¡Pasa el Santísimo Cuerpo de Cristo! los soldados rinden armas; las flores caen de los balcones; nubes de incienso envuelven el "carro" triunfal donde to da la infinita grandeza de Dios se ha encerrado en un redondeado blanco y transparente, en la más imensa de sus maravillas de amor.

Oficia en la procesión el Excelentísimo Señor Obispo, asistido de los canónigos don Salvador Díez Quiñanilla y don Tomás Herrero. Seis sacerdotes llevan el paso de respeto. Seis guardias civiles y un cabo dan escolta de honor vestidos de gran gala, ese uniforme que recuer da los soldados de la Independencia.

Detrás de la carroza seguían las representaciones civiles y militares. En largas filas iban los directores de la Escuela de Veterinaria, la de Comercio, Instituto de Enseñanza Media, Inspector de Correos y su trida representación de todos los cuerpos de la guarnición, entre los que llamaba la atención un grupo de cadetes alumnos de la Academia del Aire, jóvenes oficiales distinguidos, cuyos pechos, llenos de condecoraciones, proclamaban su valor.

Por la Diputación asistieron su presidente, camarada Rodríguez del

Valle y los gestores señores del Río, Cos, Manzanares y González Uriarte y el secretario señor Peláez.

También asistió representación de la Audiencia Provincial.

En la presidencia de honor de autoridades figuraban el presidente de la Diputación como gobernador civil en funciones ya que el camarada Pinilla sigue enfermo, el gobernador militar coronel Moreu, el jefe de la División, coronel Santa Pau; el jefe de la Infantería divisionaria, coronel Roig; el secretario provincial del Movimiento, camarada Clérigo; el delegado de Hacienda, señor Pita do Rego; y el coronel de la Benemérita señor Romero Bassart.

Por Falange figuraban también el administrador y tesorero provincial les respectivamente, camaradas Eguiluz y Arriola; la de edad provincial de la Sección Femenina, Blanca Uroz, la secretaria provincial, Avelina López Cano; los delegados de Educación y Descanso, Muñoz, de Información, Capdevila, etc. Entre los representantes militares se hallaban también el jefe provincial de la Milicia, comandante Gómez Seco.

Detrás marchaba el Ayuntamiento en corporación bajo mallas, conforme a las antiguas costumbres. Cer raba marcha el alca de con los des tentados de alcalde señores Aguado y de Paz, figurando los concejales señores Coderque, Maquet, Albertos, Astiárraga, Sánchez Díez y Moratitel, con el secretario municipal y jefe de la Guardia Urbana.

Seguía la Banda Municipal, bajo la dirección del maestro Odón, tocando escogidas marchas. Y cerraba la procesión la compañía de honores, con bandera y bandas de cornes tes y tambores, éstas bajo las órdenes del maestro Peroy.

La procesión hizo estaciones en las Descalzas, la Colegiata y casa alcares allí coacados escogidos mo del señor Millán, cantando ante los tetes la capilla de la Catedral, reforzada con elementos de la Colegiata y Capuchinos.

Por el orden, concurrencia y solemnidad fue una procesión de las más atrayentes que se hayan celebra do modernamente.

Empresa de Transportes

Necesita corresponsal competente en el Transporte por ferrocarril y carretera en esta plaza. Escribir al número 230, Publicidad del Norte, Calle de San Jerónimo, 17.—MADRID.

Oposiciones a Guardas Forestales

366 PLAZAS GRAN PORVENIR EXAMENES EN LEON. Clases por grupos reducidos con profesorado especializado. —Para asegurar una sólida preparación se explicarán varias lecciones en el campo y se pondrá a disposición de los alumnos herbarios que les consentirán conocer debidamente las plantas. Las clases comenzarán el 1.º de Junio y los exámenes darán principio el 1.º de Julio. A los que no puedan residir en León se les preparará por correspondencia facilitándoles completísimos apuntes que constan detenidamente al cuestionario que ha de regir en las oposiciones. HONORARIOS MODICOS : ACADEMIA "LEON" Calle Suero de Quiñones, número 3

CIRCULO LEONES ANUNCIO

Próxima la reapertura de los amplios salones de nuestro antiguo edificio de la Plaza de San Marcelo, y teniendo el proyecto de dar a este Círculo el mayor realce, como corresponde a nuestra ya grande y hermosa capital, la Junta Directiva pone en conocimiento de la sociedad leonesa, que toda persona que desee pertenecer como socio en este Círculo Leonés, puede adquirir cuantos detalles para ello precise en las oficinas de secretaría de nuestro domicilio provisional, en la calle del Generalísimo Franco núm. 3, de las siete en adelante. León, 16 de mayo de 1940.— LA DIRECTIVA.

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas

« Nueva España »

LEON PUENTE CASTRO APARTADO 38 TELEFONO 1425

ACADEMIA COS

MATEMATICAS.—Clases Teóricas y prácticas. Director: **LUIS DE COS Y DIAZ** Ex-profesor de matemáticas de la Academia "Toral Cos" de Madrid y Ex-Director de la Academia "Cos y Diaz" de Madrid, preparatoria para el ingreso en la Escuela de Ayudantes de O. P. Serranos, número 19

BAR RESTAURANT - MOLINA

Conde Luna, núm. 4 LEON

Próxima apertura

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello. Facilita su crecimiento. Usando MIRULIPTOL nunca será calvo. Hace desaparecer la caspa. Pídale. Farmacias, Droguerías, Perfumerías

Agencia de Negocios SOTO

Sta Nonia (Cara SOTO). Teléfono 1948.—LEON. Gestiona en toda España cuantos asuntos se le encomiende. Obtiene Certificados de PENALES, Últimas Voluntades, Facimientos, Defunción, Colegios Notariales, Licencias de CAZA, Pesca, Montañas, Cálculos de conductores; Declaraciones de Herederos, Testamentarias, Hipotecas, Administración de fincas; Cobro de créditos, pensiones; Expedientes y sol. citados de toda clase; Legalización de documentos en Minis. terios, Consulados, Oficinas públicas, etc., etc.

Garage IBAN

Independencia, 10 ON. Últimos modelos en bicicletas ORBEA, BLITZ, ARIN. Lubrificantes. Estación de engrase Teléfono, 1621 AUTOMOVILES. OFICINA TECNICA Y COMERCIAL. Colón, 44; 2.º.—Teléfono 1205

Isidro Tascón Alonso

Ingeniero Industrial. Proyectos, Presupuestos, Expedientes industriales. Maquinaria e instalaciones

Camisería - Perfumería

ARTICULOS PARA REGALO

CASA PRILTO SAN MARCELLO

número 10

Aprenda RADIO

por correspondencia y en un mes podrá construirse usted mismo un soberbio aparato.—Aproveche nuestra ocasión de verano.—Tenemos existencias de toda clase de ACCESORIOS DE RADIO herramientas a precios baratísimos. Pida detalles gratis a Radio-Enseñanza.—Cruz, 19.—Apartado 10.039.— MADRID

J. García Navascués

MEDICO DENTISTA. Ex-interno por oposición. Enfermedades de la boca y dientes. General Mola y Paso, núm. 8.—LEON. Consulta de 10 a 2 y 4 a 7. Teléf. 1515.

BARAZUL

El local con las instalaciones más modernas. Especialidad en aperitivos y exquisita repostería. Rico café express y todo género de maras. Restaurant con amplios comedores para Banquetes, Bodas y Bautizos. Servicio fino y esmerado en el Bar Restaurant AZUL. Teléfono 1605. Concierto diario por la orquesta EGANA

Dr. JOSE DIEZ MALLO

De la Casa Salud Valdeilla y Sanatorio Marítimo Nacional de Pedrosa. Especialista en Huesos y Articulaciones. Cirugía reparadora y ortopédica, Traumatología, Ramón y Cajal, 3, pral. Teléfono 1982. De 11 a 1 y de 4 a 6.

GRAN RESTAURANT "DOS DE MAYO"

Gran variedad en entremeses, comidas y meriendas, hallará en el nuevo restaurant "DOS DE MAYO". Especialidad en banquetes y bodas. Se sirven comidas de encargo. Servicio esmerado y rápido. Visiten siempre, el restaurant "Dos de Mayo", Rúa, número 11.—Teléfono 1184.—LEON

Dr. Carlos Díez

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid). ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON, GONORRITO.URINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL... Avenida del Padre Isla, 8, 1.º izquierda, Teléfono, 1394. Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

La Virgen del Pilar dice...

por el P. Félix García

LA Virgen del Pilar ha sido y es como el centro de gravitación espiritual del alma de España. Bajo su santo y seña se forjó la unidad ibérica, y tuvo España opulencia y señoría, y con su nombre dado a las vientos conmovidos, se rehizo esa unidad cuando la tormenta que asoló a España sacudió las ramas y raíces del árbol secular.

Para cada español que lleva vinculado a su ser el sentido de la Patria, es la Virgen del Pilar no sólo la que presidió a nuestro origen, la que impulsó nuestro desenvolvimiento nacional, la que alentó todas nuestras aventuras y conquistas, la que ha hecho fermentar en toda nuestra historia la gracia de la espiritualidad y de la fe, sino también la gran reserva moral en las horas críticas y decisivas de España; porque, en las grandes presiones por que ha pasado la nación cada español, digno de serlo, ha polarizado su espíritu en la Virgen española por excelencia, y ha sentido centuplicarse su esfuerzo y concretarse sus ímpetus de reivindicación y de justicia.

Basta escuchar el bordonazo valiente y concitador del verso popular. "La Virgen del Pilar dice...", para que se sienta el hervor de la sangre y se levanten en tumulto todos los impulsos raciales. Cuando la Virgen del Pilar dice... no hay español que no se apresure a la lucha y no sienta la llamada como una sacudida eléctrica; esas palabras elementales cargadas de contenido y de potencia evocadora, superan en fuerza expresiva y en poder de exaltación a todas las ponderaciones y discursos. Brotaron del alma de un pueblo que se sintió herido en su entraña, y al alma del pueblo saben llegar directamente con precisión de flecha. Mientras el pueblo sigue reflejando la sacudida emocional de estos versos elocuentes en su ruda expresividad, con toda la exaltación y noble rebeldía que encierra, tendrá el pueblo una razón de existir y seguirá dando testimonio de su vitalidad y de su grandeza. Un pueblo que canta y que reza no puede morir. Y hay en nuestro tesoro lírico popular versos y coplas que son a la vez un rezo y un grito de guerra.

Hubo un tiempo en que las ambiciones y osadías del gran pirata de Europa, que fue Napoleón, pusieron acoso a una España decente, traicionada y malvendida por las trepas y claudicaciones de unos españoles en trance de degeneración. Pero fue entonces

cuando el pueblo legítimo e incontaminado se puso en pie para emprender empresas de epopeya; saltó con entrañable vibración el resorte de su heroísmo y de su resistencia, y voceando su angustia y su fe, a los acordes varoniles de la copia admirable de "La Virgen del Pilar dice...", se lanzó a la empresa de su reconquista y de su afirmación. La Virgen para aquel pueblo sin contaminaciones ni impurezas era la Patria y la razón de ser de España. Y el pueblo, capaz de reaccionar de aquella manera elemental y rotunda, era el pueblo auténtico que cree y que reza.

Y cuando no ha mucho todavía España estuvo a punto de naufragar en los bajos de la barbarie, cuando una marejada de sangre y exterminio inundó toda la "espaciosa y triste España" de Fray Luis, fue de nuevo el pueblo, acudido por su hombre providencial, el que sintió la sacudida heroica, el que volvió los ojos a la Virgen del Pilar, y en el ambiente trágico y doloroso de España hizo oír como la voz de un clarín de guerra el verso evocador y lemató "La Virgen del Pilar dice...". En un principio fué la invasión de la barbarie tan general y desenfrenada, que para el hombre de fe extinta pudo parecer que había sonado el "finis Hispaniae". Pero, para el que sabía que bastaba que una reducida porción de españoles, la más egregia, conservara enhiesta su fe, era incuestionable la recuperación de España, por cruenta que fuera, cuando esa porción elegida de españoles predestinados centró su fe y su voluntad de vencer en torno de la Virgen del Pilar que seguía siendo la capitana de la tropa aragonesa.

Y cuántas oraciones, cuántas esperanzas y anhelos de los que caían bajo la metralla, o las iras de los asalaridos del crimen, volaron como dardos entendidos hacia el trono de la Virgen del Pilar, que era como la providencia y el ángel tutelar de la Patria! Y cuántas veces, en los días angustiados de las cárceles y checas madrileñas, cuando eran más negras las noches y los días más apañados, oí yo a muchos hombres magníficos, que eran candidatos a la muerte, cantar a medias, como un reproche, la copia española y evocadora "La Virgen del Pilar dice..."

Y porque la Virgen lo dijo, España volvió a ser, y hoy, marcha bajo su advocación, por sus caminos imperiales, decidida a rehacer los ideales de su misión y de su destino.

Según Comunicados OFICIALES DE GUERRA

EL TEVERE, los alemanes tienen asegurado el EXITO FINAL

Roma, 24.—"Il Tevere" publica un artículo en el que dice que "los alemanes han conseguido tan grandes victorias, que el éxito final está asegurado". Añade que no solamente la metrópoli inglesa está en peligro, sino que igualmente ocurre al imperio. Por esta causa, tiene este conflicto un alcance universal".—EFE.

El concierto de esta noche en el Central

Para esta noche, a las once, la empresa del Gran Café Central invita al selecto público leonés amante de la música, al gran concierto que interpretará el eminente violinista, Premio Sarasate y Primer Premio del Real Conservatorio de Bruselas, Lorenzo Anton, con el taloso concurso del maestro pianista Marcelino Ayala. Programa a interpretar: 1.º Romanza en "fa". Beethoven; 2.º Abandante de la Cassation, Mozart; 3.º Serenata Kubelik; 4.º Reverie, Schumann; 5.º Capricho andaluz, Hierro; 6.º Jota aragonesa, Hierro.

Los Flechas y Cadetes, gallardía y disciplina en sus ejercicios rítmicos.

Los Flechas Azules, entusiastas y ritmo también en sus ejercicios rítmicos. Todos trabajan infatigablemente, preparándose para la magna Demostración Local que se celebrará en el Campo de Deportes del S.E.U. el día 2 de junio.

Circular número 34
COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.—DELEGACION PROVINCIAL DE LEÓN

Nuevos precios del Aceite

A partir de la publicación de esta Circular, regirán en toda la provincia de León los siguientes precios para el aceite de oliva:
FINO, (de menos de un grado de acidez), en almacén, 3,65 pesetas litro; en tienda al público, 3,95 litro.
ENTREFINO Y REFINADO, (de más de un grado de acidez, en adelante), 3,45 y 3,45.
CORRIENTE, (de tres grados de acidez, en adelante), 3,25 y 3,25.
En los pueblos de la provincia, estos precios experimentarán un aumento de cinco céntimos por cada treinta litros, o fracción de éstos que disten del almacén abastecedor en concepto de gastos de transportes.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista. León, 23 de mayo de 1940. El Gobernador Civil, Jefe Provincial de Servicio, P. D., MARIANO SALVADOR.

NO PUEDE ELEVARSE EL PRECIO de los TRANSPORTES por CARRETERA

Una vez que ha sido estudiado por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes, el Decreto de 13 de mayo sobre medidas restrictivas en el consumo de combustibles líquidos, he determinado que sigan en vigor las tarifas sobre los precios de transportes que regían en esta provincia, ya que según el párrafo segundo de la disposición transitoria, a partir del primero de Junio los consumidores no oficiales sometidos en virtud del referido Decreto a régimen de cupo mensual, dejarán de satisfacer el impuesto de restricción los meses de Julio a Diciembre con el descuento de 34 céntimos por litro de gasolina. En su virtud, incurrirán en sanción los transportistas que bajo pretexto de la citada disposición cobrasen por los transportes cantidad superior a la autorizada por las tarifas vigentes.

LA COPA DEL GENERALISIMO

Resultados de los partidos celebrados el jueves, correspondientes a los octavos de final del torneo Copa del Generalísimo:
Celta-Español, 1-3.
Osasuna-Madrid, 1-4.
Barcelona-Deportivo Coruña, 4-0.
Athletic Aviación-Zaragoza, 0-0.
Hércules-Athletic de Bilbao, 5-2.
Racing-Sporting, 3-0.
Valencia-Real Sociedad de San Sebastián, 3-1.
Betis-Sevilla, 0-2.

COMUNICADO INGLÉS

Londres, 24.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Durante toda la jornada de ayer los aviones ingleses no cesaron de observar los movimientos del enemigo en toda la zona de combate al noroeste de Francia y Bélgica. Los ataques a las columnas de tanques y a las unidades motorizadas, lograron alcanzarlas frecuentemente. También fueron bombardeadas y ametralladas las concentraciones de tropas de manera continua con el consiguiente desorden en las tropas enemigas. Cinco de nuestros aviones no han regresado. En la noche última, una importante formación de bombarderos pesados y ligeros se dedicaron a buscar objetivos en la retaguardia del frente de combate. En el sector de Bélgica y sobre el Mosa, sufrieron grandes daños las carreteras y las vías férreas, especialmente en la bifurcación de Charleroi. En la región de Namur, los fuertes recibieron golpes directos y las concentraciones de tropas fueron seriamente bombardeadas en la zona norte del Aisne. Otras amplias formaciones de bombarderos pesados atacaron a Alemania, dañando fuertemente las líneas de comunicación. En la zona norte del Aisne, fueron alcanzados los puentes de los ferrocarriles, y en Goldora, dos trenes de aprovisionamiento fueron bombardeados. Fueron nuevamente bombardeados, por importantes grupos de aviones, los tanques, vehículos blindados y concentraciones de tropas que constituyen la vanguardia enemiga que avanza hacia los puertos franceses del Canal de la Mancha. Durante las últimas horas y hasta el crepúsculo, los aviones impidieron los movimientos de tropas enemigas. Nuestras escuadrillas realizaron continuos ataques con bombas y ametralladoras, desordenando y dañando a dichas columnas. Los camiones fueron alcanzados directamente por sus aparatos que los atacaron uno a uno en sucesión rápida. Se vio como estallaban las bombas sobre la carretera y en medio de las columnas, en un radio de más de 500 metros. Mientras cada avión se aproxima para realizar el bombardeo, su fría barrera de fuego lanzada por unos treinta cañones que forman parte de las columnas. Al norte de Aix Le Chapelle, dos trenes de mercancías recibieron nuestras bombas. Uno de nuestros aparatos guardó su última bomba para lanzarla sobre la plataforma del aeródromo de La Haya. Otro avión penetró en Alemania hasta Leipzig, donde bombardeó una gran central eléctrica. De estas vistas operaciones nocturnas, nuestros aviones regresaron sanos y salvos. También nuestros cazas estuvieron muy activos ayer sobre el frente de batalla. Mas de 40 aviones fueron destruidos o gravemente averiados en el curso de estas operaciones. Seis de nuestros aparatos no han regresado a su base. Las operaciones se han iniciado hoy con el mismo empuje".—EFE.

COMUNICADO FRANCÉS

París, 24.—Comunicado del 24 de mayo (mañana):

"En la región Norte el enemigo se esfuerza por acentuar su presión. Sobre la línea del Somme, nuestras tropas ocupan sólidas posiciones. Al sur de Sedan, el enemigo continuó sus ataques, sin progresar de manera apreciable, a pesar de los medios que puso en juego".—EFE.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 24.—Parte Oficial del Alto Mando del Ejército Alemán, transmitido desde el cuartel general del Führer:

"El espacio donde están cercados los ejércitos de Francia y de Bélgica, se está estrechando como consecuencia de los numerosos ataques llevados a cabo por las tropas alemanas. En Flandes, nuestras divisiones forzaron la posición fortificada del Escaldu y avanzaron hasta la orilla oeste de Lys. Ha sido ocupado Tournai y la plaza fuerte francesa de Maudrebe, situada en la retaguardia del frente, se encuentra en poder de los alemanes, después de la toma de sus últimas obras fortificadas exteriores. En Artois, nuestras tropas se han apoderado de las alturas de Arras, duramente disputadas durante la pasada guerra. Los potentes destacamentos blindados alemanes que operan entre Arras y Lsmar, en dirección Norte se acercaron ayer a los cuarteles franceses del Canal de la Mancha. La débil presión enemiga, procedente del sur de Arras, fue rechazada. En el frente Sur no se han registrado acontecimientos de importancia.

"La batalla contra sus ejércitos enemigos cercados en la zona del go-francés, fue apoyada por poderosas fuerzas aéreas alemanas. En el frente del Sur, nuestra aviación se empleó también a fondo, en ataques contra las comunicaciones, las columnas en marcha y las concentraciones de tropas adversarias. En los reconocimientos armados efectuados sobre el litoral de la Mancha, un gran buque de guerra, probablemente un crucero, fue alcanzado por bombas de gran peso. Lo mismo que tres torpederos. En el transcurso de esta operación, nuestros aviones torpederos, con una fuerte actividad de las baterías antiaéreas. Nuestra aviación hundió a seis transportes con carga.

Informes llegados a este cuartel general, indican que en las desesperadas tentativas emprendidas por el enemigo para romper el cerco y abrirse paso hacia el Sur, han sido destruidos cincuenta y seis carros de asalto solo por la acción de nuestras baterías antitanques, sin contar las numerosas unidades blindadas aniquiladas por otros medios.

En el aire las pérdidas que sufrió el enemigo durante la jornada de ayer, se calculan en un total de 49 aviones de los cuales 25 fueron destruidos en combates aéreos, ocho resultaron derribados por nuestra DCA y el resto fue inutilizado en tierra. No han regresado a sus bases, 10 aparatos alemanes.

Cerca de Narvik nuestras fuerzas aéreas atacaron con éxito a los grandes objetivos enemigos, acantonamientos, columnas con bestias de carga, concentraciones de tropas y desembarcaderos. Fué derribado un avión de carga enemigo y resultaron gravemente averiados por las bombas un crucero y un transporte.

Durante la noche pasada la aviación enemiga volvió a realizar incursiones sobre Alemania occidental y meridional y bombardeó otra vez, al azar, los objetivos no militares".—EFE.

COMUNICADO FRANCÉS

París, 24.—Comunicado del 24 de mayo (mañana):

"En la región Norte el enemigo se esfuerza por acentuar su presión. Sobre la línea del Somme, nuestras tropas ocupan sólidas posiciones. Al sur de Sedan, el enemigo continuó sus ataques, sin progresar de manera apreciable, a pesar de los medios que puso en juego".—EFE.

París, 24.—La Agencia Havas transmite la siguiente ampliación al parte de la mañana de hoy:

"La situación no evoluciona sensiblemente durante la tarde y noche de ayer. La batalla de Flandes continúa con alternativas de éxito y fracasos recíprocos y en el alto Escaldu no se ha registrado el menor cambio. En la brecha de Picardía no dejan de hurgarse los destacamentos motorizados alemanes, que en número más considerable que otros días, recorren el país sin actuar más y efectúan incursiones en dirección a los puertos de la costa.

En el Somme, las tropas francesas se apoderaron de casi todas las pequeñas calceas de puente que había logrado establecer el enemigo en la orilla izquierda y llegaron a los barrios del sur de Amiens, de donde desalojaron a los alemanes.

En el resto del frente hasta la frontera suiza, se produjeron dos ataques enemigos, uno en Attigny y el otro con una división aproximadamente al sur de Sedan".—EFE.

París, 24.—Parte de guerra del día 24 por la noche:

"Los violentos combates que se desarrollan desde hace varios días en el norte, especialmente en la región de Cambrai y Arras y que se han extendido hasta el Stomer y Boulogne, no han permitido hasta ahora establecer la continuidad de conjunto de nuestro frente. Los ataques alemanes registrados esta mañana al sur de Sedan, han sido realizados con potentes efectivos. Nuestro con-

do, tal como lo hemos concebido y el reino de la oscuridad sobre sus ruinas. Contra nuestra honradez-agregó-se nos enfrenta el deshonor contra nuestra fidelidad la traición; contra nuestra justicia la fuerza bruta. Que nadie crea que mi desconfianza disminuye cuando digo "o peligrosa que es la prueba a la que tenemos que hacer frente. Por el contrario, como brilla en mi corazón, como brilla en el vuestro. En esta hora decisiva del destino, nos dirigimos como nuestros padres ante nosotros lo hicieron en todos los momentos de prueba a Dios Todopoderoso. Aquí, en nuestra madre patria, he pedido que el próximo domingo sea observado como día de oración nacional. Muchos de nuestros hermanos de mas allá de los mares, pueden unir sus oraciones a las nuestras."

El Rey Jorge terminó diciendo: "Sigamos adelante en esta tarea como un solo hombre, con la sonrisa en los labios y la cabeza alta y con la ayuda de Dios no fracasaremos".—(Efe).

Estrenos DEPORTES cinematográficos

"LEYENDA ROSA"

Producción Roptene 1939. 40, realizada por Carlos Fernández Cuenca e interpretada por Juan de Orduña, Marichu Fresno, Mary Paz, Manuel Arbo y María Luisa Moneró. "Leyenda rosa", lanza a los viejos la verdad de nuestro vivir, de nuestras costumbres, de nuestra nobleza, tan equivocada en algunos países. Equivocación esta que sirve para que nosotros, los españoles, en el transcurso de la película "soltemos la carejada sana, si pero también de lástima o compasión para todos aquellos que no conociéndonos, nos sacan fotografías del minuto. Nuestra verdad en el film está lograda, si bien tenemos que hacer constar que en técnica la película, deja mucho que desear y por otra parte se acelera mucho su terminación. Mary Paz debutante en el celuloide, fracasa con todas sus consecuencias, Juan de Orduña y Marichu Fresno, en algunos momentos muy desentendados, sin duda alguna por la poca pericia del director. J. C.

La Cultural empata a tres tantos con el Salamanca

El jueves por la tarde se celebró en el campo del SEU el anunciado encuentro entre el equipo de la Cultural y el de Salamanca. El resultado fué un empate a tres tantos. En el campo hubo, por encima de todos, un jugador: César, que trajo locos a medios y defensas contrarios y que nos dió una perfecta lección de lo que debe de ser un delantero centro. César, que sólo, sin la ayuda de nadie, jugó por todos y contra todos y contra todos se desmenuzó. Si no es por su actuación, el equipo de casa nos hubiera regalado con otra nueva derrota. Suponemos que el remedio es...

que es necesario poner a toda costa si es que no queremos que desaparezca la Cultural, se habrán convencido los que componen la Directiva, que no está ni mucho menos en esos elementos que ayer se probaron. El equipo salmantino, sin ser más que una cosa mediocre, es su duda alguna, superior en todo momento al de casa. Lo tanto de la Cultural fueron marcados, dos por César, en dos jugadas personalísimas, y el otro de penalty. En los marcados por los salmantinos no estuvo ajena la actuación del público. En resumidas cuentas que nos hacen falta once jugadores como César, y haber, desde luego los hay, la cosa es buscarlos y traerlos.

D. SANTA ANA, C. D. PUENTE CASTRO
Mañana por la tarde tenemos a la vista el interesante partido entre los equipos arriba citados, que se disputará en buena liza los dos puntos de este campeonato de segunda y tercera categoría. Este encuentro es interesante ya que el D. Santa Ana si quiere quedar campeón tiene que ganar este partido y el próximo que le resta, pues de lo contrario no se puede clasificar ya que el Deportivo Puente Castro va en cabeza y procurará vencer a su rival y mirar así el futuro con calma.

NOTA de la Delegación Extraordinaria de Repatriación DE MENORES

"La Delegación extraordinaria de repatriación de menores hace público que habiendo sido ya repatriados, en cumplimiento de las órdenes dadas por Su Excelencia el Caudillo y Jefe del Estado, la casi totalidad de los niños de Madrid que habían sido evacuados del resto de España que han sido reclamados por sus familiares, los padres y representantes legales de los años no devueltos a sus hogares que desean reclamarlos pueden hacerlo personalmente por escrito a máquina o en letra muy clara, a las siguientes oficinas de la Delegación: en Madrid, calle de Velázquez, 34; en Barcelona, Paseo de Gracia, 75; en San Sebastián, Vía Pradera, 31; en Fuenterriabia, Albergue de Nuestra Señora del Pilar".

Pueden ser reclamados los menores, cualesquiera que sea el país en que se encuentren y la causa de no haber sido repatriados todavía. Las personas que tengan noticias de menores de edad españoles, huérfanos, que se hallen en el extranjero deberán asimismo comunicarlo a cual quiera de las mencionadas oficinas, encareciéndose manifestar quiénes son los parientes más próximos de los huérfanos, su residencia, domicilio y grado de parentesco con los mismos.

Radio - León

RETRANSMITIRA LOS NOTICARIOS DE RADIO NACIONAL
Madrid, 24.—A partir de mañana, día 25, las emisiones que efectúa Radio Nacional de España en sus emisiones de sobremesa y noche, serán retransmitidas, además, por las emisoras que actualmente lo realizan, por otro gran número de ellas, entre las que se encuentran la local Radio León "Ondas Azules".

LAL CERRAR

MENSAJE del Rey de Inglaterra

Londres, 24.—El Rey Jorge ha pronunciado esta noche un discurso retransmitido por todas las emisoras de radio inglesas. Empezó recordando que hoy hace un año había a los puertos del Imperio desde Winnipeg. Había ya diecinueve años a nuestra alrededor, pero teníamos la esperanza de que estos ideas, libertad, justicia y paz, pudieran alcanzar un mayor y más rápido desarrollo sin sufrir el grave asalto de la guerra. Pero no había de ser así. El mal, contra el cual luchamos sin cesar, con toda fuerza, diez, cayó sobre nosotros. En este punto nuestra conciencia está tranquila.

"Para todos nosotros—agregó—los habitantes de este Imperio y para todos los hombres de visión y buena voluntad de todo el mundo, la solución está ahora aclarada: es una solución de vida o muerte para todos nosotros. La derrota no significaría una breve crisis de la que pudiéramos surgir con nuevas fuerzas; significaría la destrucción de nuestro mundo, tal como lo hemos concebido y el reino de la oscuridad sobre sus ruinas. Contra nuestra honradez-agregó-se nos enfrenta el deshonor contra nuestra fidelidad la traición; contra nuestra justicia la fuerza bruta. Que nadie crea que mi desconfianza disminuye cuando digo "o peligrosa que es la prueba a la que tenemos que hacer frente. Por el contrario, como brilla en mi corazón, como brilla en el vuestro. En esta hora decisiva del destino, nos dirigimos como nuestros padres ante nosotros lo hicieron en todos los momentos de prueba a Dios Todopoderoso. Aquí, en nuestra madre patria, he pedido que el próximo domingo sea observado como día de oración nacional. Muchos de nuestros hermanos de mas allá de los mares, pueden unir sus oraciones a las nuestras."

UNA NOTA DE REDUCCION SOBRE EL NUBLEAMIENTO DE SA. MUEL HOARE
Londres, 24.—El redactor diplomático de Reuter escribió lo siguiente: "El nombramiento de Sir Samuel Hoare, hasta ahora ministro del Aire y uno de los funcionarios más distinguidos de su país para el cargo de embajador en Madrid, se considera en Londres como un signo de la gran importancia que concede el Gobierno británico a las relaciones hispano-inglesas. España—continúa diciendo—ha observado desde el principio de la guerra una verdadera y completa neutralidad".—(Efe).

REVALIDA DE BACHILLERATO

Diez profesores titulados MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA PARA LAS UNIVERSIDADES Y ESCUELAS ESPECIALES Academia de San Pedro Alcántara SAGASTA, 4 (chalet). LEON